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fl reformok hárem szakasza
A nagy országépííő munkának, 

az uj magyar élet megteremtésé­
nek programja szemmel láthatóan 
három különböző, de egymással 
szorosan összefüggésben álló mun­
kaszakaszra osztható fel, Ezt a 
bárom szakaszt az egymásután 
következő három legfontosabb tör­
vényjavaslat alkotja. Esősorban a 
honvédelmi, másodsorban a zsidó 
törvény, harmadsorban pedig az 
új földbirtok politikai törvényja­
vaslat.

Őszinte örömmel kell látnia min­
den magyar embernek, hogy az 
első munkaszakaszon, a honvé 
delmi törvény megalkotásánál, min­
den zökkenő nélkül folyik az al­
kotó tevékenység. A honvédség 
új megszervezéséről szóló tövény­
javaslatot annakidején beható tár 
gyalás alá vették a bizottságok — 
es amint a plenáris tárgyalás le 
folyása mindenkit meggyőzhet — 
a szükséges és a honvédelem ér 
dekeinek megfelelő módosítások 
megtörténtek. A kormány és a 
honvédelmi miniszter a leglojáli 
sabban járultak hozzá mindazok­
hoz az indítványokhoz, amelyek a 
törvény alapgondolatával meg 
egyeztek és nem gyengítését, ha­
nem megerősítését célozták a kor­
szakalkotó javaslatnak. Az viszont 
a plenáris tárgyaláson elhangzott 
felszólalásokból is kétségtelen, 
hogy nincs a törvényhozásnak 
egyetlen olyan partja, vagy tagja 
sem, aki a honvédelmi törvény 
megalkotását ne tartaná feltétlenül 
szükségesnek és sokaina bármifele 
áldozatot, melyet a nemzet had­
seregének korszerű kiépítésére, 
tehat biztonságának, kifelé ható 
súlyának növelésére fordít.

Különösen hangsúlyozni kell a 
tárgya ás alatt levő honvédelmi 
javaslatból azt a tényt, hogy ez a 
készülő törvényalkotás bizonyára 
sikeresen fog hozzájárulni a kato 
nai szellemnek az ország minden 
társadalmi rétegéből leendő meg­
honosításához és megszílárditásá 
hoz, A legszorosabb kapcsolatban 
áll a honvédelmi törvény már csak 
azért is az új földbirtokpolitikai 
javaslattal, mert ennek a javaslat­
nak is kifejezett célja a katonai 
szellem meghonosítása és érvénye­
sítése a barázdákon, a mezőgazda- 
sági munka minden területén. Ka­
tonai szellemű, fegyelmezett népet 
akar az új földbirtokpoiitíkai tör 
vényjavaslat kivinni a barázdákra, 
a földmivelő munkának olyan de­
rék katonáit, akik ki tudják és ki 
is akarják termelni a magyar föld­
ből mindazokat az értékeket, ame­
lyekre a tőbbik között azért is 
szükségünk van, hogy hadsere­

günket minél intenzivebben és 
minél korszerűbben fejleszteni tud­
juk.

Egyik célja a birtokpolitikái tör­
vényjavaslatnak a népsűrűség fo­
kozása, ami viszont annyit jelent, 
hogy a nemzeti hadsereg minősé 
gíleg és mennyiségileg is erősít 
befő. Minél nagyobb a népsűrűség, 
annál több katonát tudunk sorozni 
a nemzeti hadsereg részére és 
minél intenzivebben hajtjuk végre 
ezt a programot, amelynek célja 
az önálló földműves családok szá­
mának fokozása, annál nagyobb 
lesz az az egészséges emberanyag,

amelyből a hadsereg számára so­
rozhatunk

Fel kell szabadítani tehát a fel­
szabadítható földeket a birtok 
politikai műveletek végrehajtása 
céljaira. És itt belekapcsolódik 
a honvédelmi és birtokpolitikái 
problémák megoldásába a zsidó 
javaslat, amelynek célja az, hogy 
megteremtse a társadalmi és gaz 
dasági egyensúlyt az országban 
minden gyűlölködés nélkül, úgy, 
amint a miniszterelnök mondta, 
egyedül a munka fegyverével. Az 
zal a munkakészséggel és ráter­
mettséggel, amellyel a keresztény 
társadalmi rétegeknek el kell fog- 
lalniok a zsidótörvény végrehaj­
tásával megüresedő gazdasági

munkaterületeket. De kapcsolatos 
a földbirtokpolitikával a zsidótör­
vény végrehajtása már csak azért 
is, mert nagybérletek útján hasz1 
nosííott, részvénytársaságok és 
egyéb vállalatok tulajdonában levő, 
nemkülönben zsidó tulajdonban, 
levő magán nagybirtokokat jelöl 
ki, mint olyanokat, amelyek a 
birtokpolitikai műveletek céljaira 
iegelsősorban vehetők igénybe.

A három reformszakasz között 
tehát megvan a legszorosabb kap­
csolat. Éppen ezért kívánatos, hogy 
a vonatkozó törvények megalko­
tása abban az emelkedett szellem­
ben történjék meg, amely szellem 
a honvédelmi javaslat vitáját jel­
lemzi.

IBS

változatlanul szemben áll Prágával
Hem kell cseh rendőr Velosinnak

miniszterelnök kijelentette, hogy 
Prcbala tábornokot azért kelleti 
ruszin miniszterré kinevezni, meit 
minden ruténföldi bonyodalomért 
Prága felelős. A cseh kormány
pedig csak úgy viselheti ezt a fe­
lelősséget, ha megfelelő katonai 
erő és bizalmi ember áll rendel-

Prága, január 24.
A mai minisztertanácson Chwal- 

kovsky cseh külügyminiszter jelen 
tést tett berlini tárgyalásairól. A 
jelentés gazdasági részét átadták 
letárgyalásra a szakbizottságnak. 
A minisztertanács élénken foglak 
kozott a Ruténföld ügyével s a

kezésére a Ruténfőldön.
Pozsony, január 24.

A Ruténföld lakossága körében 
változatlanul éles az elkeseredés 
egyrészt Prága, másrészt az ukrán 
terroristák ellen. Volosin minisz­
terelnök rendeletére Husztról hat­
van cseh rendőrt Prágába küldtek

^ellenes
is felszólították 
ifiéi: való csatlakozásra

A japán és a mandzsu kormány és Albánia kormányát, hogy kö , csatlakozzanak a bolsevísiaellenes 
táviratban szólította fel Jugoszlávia I vessék Magyarország példáját cs I szövetséghez.
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1 szovjet visszarendelte tisztjelt 
a spanyol vörös hadseregből

Francia gyarmatokra menekülnek a legyőzött spanyol vörösök
Barcelona elfoglalása rövid idő kérdése

Páris, januar 24.
A spanyol vörös front a felbom­

lás jeleit mutatja. A vörös katonai 
parancsnokság általános ostrom5 
állapotot hirdetett ki. Barcelonába 
néhány óra alatt 120 ezer mene; 
külő érkezett. A kórházak zsú=

folva vannak. Az élelmiszerhiány 
egyre nagyobb méreteket ölt,

A szovjet rendeletére 850 orosz 
tisztet elbocsátottak a spanyol vö­
rös hadseregből és útnak indítottak 
Katalóniából Oroszország felé.

A francia kormány közölte a

kommunista párt vezetőivel, hogy 
menekülő spanyol vörösök csak 
átmenetileg kaphatnak menedéket 
Franciaországban s letelepedésre 
csak a gyarmatokon kaphatnak 
engedélyt.

István
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Vliez Kolosvart-Bercsa Mihály 

dtadalútja a gydmről nerüleiöea
^ Budapest, január 24. Dr vitéz 

Kolos vary-Borosa Mihály minisz­
teri tanácsos, a miniszterelnökségi 
sajtóosztály vezetője, a gyömrői 
kerület jelöltje, vasárnap Tápió5 
sülyön és Tápiósápon mondott be­
szédet, majd több gyömrői egye­
sületben tett látogatást.

Valamennyi községben nagy lel­
kesedéssel fogadták. Tápiósápon 
nagyobb beszédet mondott s ki­
jelentette, hogy nem vezérkední 
akar. hanem mint közkatona kíván 
harcolni. Nem embereket köve­
tünk — mondta — hanem elveket. 
Részletesen ismertette a zsidótör5 
vényt és a íöídbirtokroform javas­
latot.

— Minden célunk az — mondta 
— hogy e javaslatokat minél előbb 
tető alá hozzuk. Ma fordított világ 
van, nem a kormány igyekszik 
megakadályozni a reformokat, ha­
nem az ellenzék akarja elgáncsolni 
a kormányt reformtörekveseinek 
megvalósításában.

A képviselőjelölt látogatást tett 
Hargitaváraija jelképes székely 
községnél is, majd a késő esti 
órákban visszatért a fővárosba

FINOM SÜTEMÉNYHEZ
Vanil-tabletta, Réthy-ssiitőpor való! RÉT HY-iltatszertár Békéscsaba, Szt. István-tér 6

Ment politizál a hadsereg
Pártkülönbség nélkül elfogadják 

a honvédelmi javaslatot a képviselők

M*e

Szerdán délután alakul 
újjá Békéscsaba város 

képviselőtestülete
Jelentettük már, hogy Békés­

csaba, város uj összetételű kép 
viselőtestülete január 25 én, szer­
dán délután 4 órakor tartja alakuló 
ülését.

Az alakuló közgyűlésen vitéz dr 
sarkadi Márki Barna alispán el 
nököl. Az alakuló közgyűlés után 
rendkivüli közgyűlés lesz, melyen 
a képviselőtestület bizottságait ala­
kítják ujja.

Vésett
zománc- és öntött

táblák
megrendelhetők 

a Kfajcsovics cégnél I

Elhagyják Barcelonát
az amerikai
é llampolgárok

. Washingtonból jelentik, hogy az 
Eszakamerikai Egyesüli Államok­
ból elindult egy hajó Spanyol- 
ország felé, melynek az a fel 
adata, hogy hazaszállítja Barcelo 
nából az amerikai állampolgáro5 
kát. W ashingtonban biztosra ve- 
szíE hogy a köztársaságiak nem 
tudják tartani Barcelonát s ezért 
most sietve hazarendelték a Bar5 
ceionában tartózkodó amerikai 
állampolgárokat.

Budapest, január 24.
A képviselőházban a honvédelmi 

javaslat vitája folyik.
Szinnyei Merse Jenő alelnök 

az ülés megnyitásakor bejelen­
tette, hogy a hazai izraeliták tör­
vényes érdekképviselete memo­
randumot nyújtott be a zsidó tör­
vényjavaslat ellen.

Hu bay Kálmán a honvédelmi 
javaslatot elfogadta s felszólalásá 
ban elismeréssel emlékezett meg 
e rongyos gárda tagjairól, valamint 
a munkácsi hősihalottakról.

Vitéz Bariba Károly honvédelmi 
miniszter válaszolt a vita során

elhangzott felszólalásokra s külö 
nősen hangsúlyozta, hogy a hon­
véd tisztikar és általában a had 
sereg nem politizál. Az nem poli­
tizálás, ha a tisztikar tagjai társa 
ságban véleményt nyílvánítanak 
politikai eseményekről. Ha mégis 
megtörténne — mondta a minisz 
tér —, hogy tiszt pártpolitikába 
kapcsolódik be, annak le kellene 
vonnia e lépése következményeit.

A különböző pártok képviselői 
szólaltak fel ezután, akik mind 
lelkes egyetértéssel fogadták el a 
honvédelmi törvényjavaslatot.

dón lépne fel, mindenkor számit 
hatna a lengyel kormány jó indu" 
latu magatartására, ezeknek az 
igényeknek a dolgában.

A jelenlegi körülmények között 
a lengyel kormány semmiféle te 
rületi igényt nem érvényesít Cseh­
szlovákiával szemben. A kormány 
»gyek a kárpátaljai torlódó ese 
menyek alakulását és abban az 
esetben, ha az ottani helyzet bár 
miképen is veszélyeztetné Lengyel" 
ország érdekeit, megtenné azokat 
az intézkedéseket, amelyek a ve­
szély elhárítására alkalmasak.

Sodron ykerif ésfon alot 
SodrooyágThetétet

legjobb minőségben, 
legolcsóbb árban 
szerezheti be

SAJBEN LÁSZLÓ
lakatos- és sodronyárú üzemében 
Békéscsaba (Nagysziktér). T. 244

Csütörtök ön megkezdődik 
ebédeltetést- és tejakció

Ismeretes, hogy Békéscsaba vá­
ros minden évben ingyen ebédel 
teíési és tejakciót rendez a sze 
génysorsu iskolásgyermekek ré 
szére.

A város az akciót az idén is 
megrendezi. Január 26 án, csü 
törtökön kezdődik meg az ingyen

ebédeltetés! és tejakció.
A szegénysorsu gyermekek há­

rom helyen: a Szociális Misszió 
Gutenberg utcai székházában, a 
Luther utcai népkonyhán és Er 
zsébetheíyen kapnak ingyen ebé 
det; a tejet pedig az iskolában 
kapják meg a gyermekek.

/* békéscsabai iparost
Az Ipái testületek Országos Sző j kongresszusi elismerő Foklevéllel 

vecsege a debreceni országos ipa5 tüntette ki. Az okleveleket az iparmsiinnörpseyncto 1 , .. ... rroskongresszus felhatalmazása alap­
ján Lipták János kovácsmestert és 
Dubraucsik János asztalosmestert

testület évi rendes közgyűlésén 
ünnepélyesen adják át a kitünte­
tett iparosoknak.

Bee* lengyel külügyminiszter 
kitűnő nyi 'a *

A Wnvi,tlJ?”0' ' nuaf.24-, • ! - A lengyel kormány ismeri a 
A kepviseioh.zoan ündzniMki magyar kormánynak arra irányuló

kepv.seio interpellációt terjeszteti törekvéseit, hogy a kárpátahai 
tárról A0s8ye _magyar .koZOS h“' Ruszinszkót visszaszerezze és
nvlkről FM- ™S,-”Szlt.01. fem®" j ®sze«“J közős határt biztosítson 

> ékről. külügyminiszter va- j Lengyelországgal
otZMteen 8 kŐVelkezŐ nyilatkoza | Amennyiben a magyar kormány 

eue • e probléma tekintetében aktív mo
KSdd8SI, szerdát! 5, 7, 9. Mindennap az első előadás zóna. CSSÍta iMffllgÓ [{I. 91

A bajtársi szellem csodás hőskölteménye, páratlan repülőteljesítmények filmje:

Pasi! Hartmann, Böhme, Hehn Frilz üampers

........... *
Tisztújító kSzgyilést tirlstf 

az ErzséHellielyl Kalb. Legsqy-
egylet

Kitűnően sikerült az egyesület 
népművelési előadása

Az Erzsébethelvi Kath. Legény- 
egylet P. Thúry Timot plébános 
es r. Csuka Jenő elnökletével va­
sárnap tartotta közgyűlését, igen 
nagy érdeklődés mellett. A köz­
gyűlésen elhangzott beszámolók az 
egyesület fejlődéséről számol- 
tak be.

A tiszíujitás során világi elnök­
nek Breznay Imrét, pénztárosnak 
Gyorgypál Albertet, gondnoknak 
Dániel Jánost, jegyzőknek Rom­
vári Lászlót és Fehérvári Gézát, 
dékánoknak Galla Józsefet és Ser- 
bán Józsefet választották meg. 
Megválasztották a rendezőbizott­
ságot is, melvnek vezetője Fehér5 
vád Géza. Ugyancsak megválasz­
tották a választmányt is. A köz5 
gyűlés egyhangúlag köszönetét sza­
vazott a zenekarnak és a zenekar 
vezetőjének.

Ugyancsak vasárnap tartotta az 
egyesület XV ik népművelési elő­
adását. Az előadás fénypontja Ta- 
mássy Károly dr. városi aljegyző 
előadása volt. Tamássy Károly dr 
a jótékonyságról és az áldozat5 
készségről tartott igen értékes, a 
közönség figyelmét lebilincselő elő­
adást.

A kulturdélután többi szereplői, 
Leszkó Judit, Jánosi György, Deb­
receni Eta, Csomós Eta, Csomós 
Kati, Csomós Károly, Ancsin Jó­
zsef, Sovány Viktória és Szemen- 
kár Györgvné méltán kaptak sok 
tapsot, különösen Szemenkár 
György né aratott nagy sikert ének­
számaival. Előadás után a zene 
kar szép játékában gyönyörködött 
a közönség.

Meghalt
Szered! Erzsébet
Megírtuk legutóbbi számunkban, 

hogy hétfőn reggel Szeredi Erzsé­
bet 22 éves békéscsabai cseléd- 
leány öngyilkossági szándékból 
sósavat ivott. A szerencsétlen sor­
sú leányt, aki életuntságból akart 
meghalni — súlyos állapotban szál­
lították a mentők a közkórházba.

A kórházban ápolás alá vették, 
segíteni azonban nem tudtak rajla, 
med a sósav olyan súlyos ron5 
csolást végzett Szeredi Erzsébet 
szervezetében, hogy a cselédleány 
kedden reggel meghalt.

A temetési engedély kiadása 
ügyében még nem intézkedett a 
kir. ügyészség.

■■
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Pozsonyi és trencséni 
honvédek 1915-ben

1 ‘) 1 r> i'v januárjában az osztrák 
maüvar ha.Ive;s\ü cg megkisérdk1 
|>r> cmys! leimen lesel. A pozsonyi 
had lesi feladata voll a Przemysl 
Irié való előre törés, m -ívnek ío- 
l várnán a várat 60 ki lóm élem' meg 
is közelítette, támadása azonban a 
sokszoros túlerőn ideiglenesen meg­
akadt.

A pozsonyi 13-ik és a trencséni 
1ö-ik hon véd gyalogezredek ennek a 
hadtestnek kötelékében harcollak 
és szereztek sok harctéri babért.

A sok hőstett közül, melyet a 
magyarokból és szlovákokból ál fő 
ezredek el)ben a téli kárpáti (-sa­
lában véghez vittek, csak az aláb­
biak álljanak itt.

Január 26-án Konkoly Ignác td-ik 
honvédgvalogezrcdbeli törzsőrmes­
ter szakaszával azt a parancsot 
kapta, hogy tolódjék el az ezred 
jobbszárnyára. Amikor a szakasz 
új helyére elérkezett, arcból, de 
főleg oldalbéi az oroszok megtá­
madták. Kőnk ily tür/sőrmes'er eré­
lyes. bátor magatartásának volt kö- 
s-'.öniielő. hogy embereit nemcsak 
hogv együtt tudta tartani, hanem 
azokat hős példaadásával annyira 1 
magával ragadta, hogy az ellenséges j 
oldaltámadás vérbefull. Éjjel aztán j 
Konkoly arra ha1 ár ózta el magái, j 
hogv ezt az ddaiában áVó eSense- | 
g-.-t megtámadja. A támadást oly vá- j 
rali ami I és oly lend ide ttdli baji oda I 
végre, hogv az oroszok hanyat-hom- j 
luk elmenekülték. A hős törzsőr- j 
m \steri azonban a 801. számú ma- j 
gasiaii ponton halálos lövés érle.

Példás magatartásáért az arany | 
vitézségi éremmel tüntették ki ha- J 
iá la után.

Február 5-én tartja évi rendes közgyűlését 
a Békéscsabai Kisgazdaifjak Művelődési

Egyesülete
A Békéscsabai Kisgazdaifjak Mű­

velődési Egyesülete február 5-én, 
vasárnap délután fél 3 órakor tartja 
évi rendes közgyűlését a Kisgazda­
székházban levő saját helyiségében.

A közgyűlés tárgysorozata a kö­
vetkező :

Jánovszky János elnöki meg­
nyitója.

Jelentés az egyesület évi műkö­
déséről.

Pénztári jelentés.
Könyvtári jelentés.

A számvizsgálóbizottság jelen­
tése és a felmentvény megadása.

Az 1939. évi költségvetés elő5 
terjesztése és megállapítása.

Tisztujítás.
A választmányi tagok választása.
Indítványok.
Az indítványokat a közgyűlés 

előtt 48 órával írásban kell be­
nyújtani az elnökséghez.

Az egyesület ezúton is kéri a 
tagokat, hogy a közgyűlésen fel­
tétlenül jelenjenek meg.

Akasztófát rajzoltak 
a sarkad! zsidó rabbi

házára
Hitfetekezet elleni izgatás miatt elítéltek két fiatalembert

ma,mé

A rádió szerdai műsora:
6.45: Torna. 7: Hírek. Hangle­

mezek. Utána: Étrend. 10: Hírek. 
10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: 
Déli harangszó. Himnusz. 12.10: 
Christán Lili és Szirmai Reginaid 
énekel. 1.30: Hanglemezek. 4.15: 
Díákfélóra. 5: „A mandulák“. Dr 
Zemplényi Imre előadása. 5.30. 
Gergely László zongorázik. 6: 
Wlassics Gyula báró és Gorzó 
Nándor verseiből ad elő Fáy Béla. 
6 20: Cigányzene, 7 30: Színlelő 
adás. 10: Jazz zene 10.40. Opera­
házi zenekar. — Budapest II.: 6: 
Cigányzene. 6 30: Olasz nye!v- 
oktatás. 7 05: Tánclemezek. 8: 
„Az örökifjú karikatúra," Pípícs 
Zoltán dr előadása. 8 30: Szalon5

H- Makkal Ferenc, Sólya Imre és 
hét kiskorú sarkadi fiatalember 
hitfelekezet elleni izgatással vá­
dolva került hétfőn a szegedi tör­
vényszék ötöstanácsa elé, mert a 
múlt év október 19;re virradó éj 
szaka Grósz Manó sarkadi főrabbi 
házára vasiakkal akasztófát rajzol­
tak, amelyen egy szakállas zsidó 
függött s alája odaírták :

„így jársz te is rabbi!"
Ugyanakkor nyilaskereszteket 

rajzoltak Klein Zsigmond ecetgyá­
ros és Kiss Imre községi bíró há* 
zára.

A vádlottak beismerték, hogy 
ők festették a házakra a vád tár 
gyává tett rajzokat és feliratokat, 
mert a községben széltébemhosz- 
szában beszélték, hogy

Grásx Manó rabbi pénst 
gyűjt a cseh hadsereg ja­
vára és összeköttetést 
tart lenn a kiüvárdas ha* 

araárutó zsidókkal.
A községi bíró házára azért fes­
tettek feliratokat, mert nem lépett 
fel erélyesen a zsidókkal szemben.

Kihallgatta a bíróság Grósz Manó 
rabbit is, aki tagadta, hogy gyüj 
tött volna a cseh hadsereg fels/e 
relésére és hogy bármiféle össze5

köttetése lett volna a kisvárdai 
zsidókkal.

Kiss Imre községi bíró elmond­
ta, hogy ő mint községi tisztviselő 
nem tehet különbséget a zsidó ál 
lampoigárokkal, hanem mindenki­
vel szemben egyforma magatartást 
tanúsít. Tud arról, hogy a rabbit 
mivel gyanúsították,

A vádlottakat derék, ha­
zafias érzelmű fiatalem­
bereknek ismeri és maga 
részéről nem kívánja meg­

büntetésüket.
A bíróság bűnösnek mondta ki 

a vádlottakat ingatlanvagyon meg­
rongálásának vétségében s ezért 
Makkaít egy hónapi, Sólyát pedig 
15 napi fogházra ítélte, de 

az ítélet végrehajtását fel- 
Süggesízietle.

A hét fiatalkorút a bíróság dorgá 
lássál büntette.

Az ítélet jogerős.
"láö/árás

4 Mkiscsabai *a*t*oro<ógiai »segílgydő 4!ie-
saáa feleeWee január 24-én delb»»;

Mő Hatalmim 4T8 C a föld felezisés *0 9 
ÉőatxiasuHB +7*2 C® Légtsromá« 754 7 »tat 

Csapadék : 0 0 mm
Várható időjárás a következő 24 órára: 

Elénkebb szél, több helyen eaö, magasabb 
helyeken havas eső. A hőmérséklet alig 
változik

zene.
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Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak, kik felejt 

hetetlenül szeretett, hitves, 
anyánk, nagymamánk, gyer­
mekünk és testvérünk

Farkas Jánosáé
temetésén megje-entek és a 
pótolhatatlan jóság és sze 
retett elvesztése fölött ér­
zett mérhetetlen fájdalmun 
kát részvétükkel enyhíteni 
igyekeztek, ezúton mon 
dunk szívből jövő hálás 
köszönetét.

A gyászold család

Itt a báliszezon I
Rrany, ezüst, fehér

smm

nagy választékban kaphatók

a „Körösvidék -bolt
cipőosztályán !

Minden jobb üzletben 
kapható. Főlerakat:

‘ATLAS“ Kereskedelmi R. T, Békéscsaba.

HÍREK
— Komássy Mihály dr egész­

ségügyi tanácsos. A kormányzó 
a belügyminiszter előterjesztésére 
dr Komássy Mihály békéscsabai 
szülész^ nőgyógyász orvosnak a 
közegészségügyi szolgálat terén 
kifejtett eredményes munkássága 
elismeréséül a m. kir. egészségügyi 
tanácsosi címet adományozta.

— Az A. C. kulturális- és 
sajtószakosztálya csütörtökön este 
6 órakor a Katolikus Kulturház 
kistermében tartja rendes havi 
megbeszélését, melyre az ügyek 
fontossága miatt ezúton kéri tagjai 
pontos megjelenését a vezetőség.

— A Magyar Élet Mozgalom 
békésmegyei központjának vasár­
napi számunkban közölt felhívásé5 
val kapcsolatban illetékes helyről 
a Körös vidék utján hozzák Békés­
csaba társadalmának tudomására, 
hogy a nagyarányú országos mozs 
galomhoz Békéscsabán is lehet 
csatlakozni. A jelentkezés helyé­
ről a békéscsabai szervezés vég­
leges formába öntése után lapunk 
utján nyújtanak tájékoztatást Bé­
késcsaba népének.

* Akiknek foglalkozása minden
erejük megfeszítéséi köve leli. igya­
nak hetenként legalább egyszer, reg­
gel felkeléskor egy pohár természe­
tes »Ferenc József« keserű vizet, 
mert ez alaposan kitisztítja a bél­
csatornái s előmozdítja a gyomor- 
emésztést, fokozza az anyagcserét, 
élénkíti a vérkeringést az egész 
szervezetben és ezáltal új életerői 
teremi. Kérdezze meg orvosát.

— Jeney (Uhrin) Klára Nyír­
egyházán. A Nyíregyházai Evan 
gélíkus Nőegyesület február 1 én 
műsoros estei rendez, melyen a 
békéscsabai származású Jenev 
(Uhrin) Klára operaénekesnő is 
fellép. A „Nyírvidék" c nyiregy 
házi újság így ír Jeney Klára 
nyíregyházi szerepléséről : „Az 
Ev. Nőgyletnek sikerült megnyer 
nie Jeney Klára operaénekesnőt, 
aki csodálatosan szép, óriási terje­
delmű mezzoszoprán hangjával a 
jövő reménye s akit pár évvel ez­
előtt egy európai s egy amerikai 
nagy operához hívtak. A fia*a! 
Wagner énekesnő, aki Brunhilda 
szerepét fogja énekelni a tavaszi 
Wagnerciklusban, operaáriákon 
kívül még Grieg dalokat s végül 
gyönyörű csengő hangján magyar 
nótákat fog énekelni.
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KOROSVID ÉK
— Rendkívüli gyűlést tarta­

nak a cigányzenészek. A bés
késcsabai cigány zenészek f. hó 
27-én, pénteken délután 4 órakor 
az egyesület helyiségében rend1 
kívüli gyűlést tartanak. Az elnök­
ség nyomatékosan felszólítja a 
tagokat, hogy saját érdekükben 
fettétlenül jelenjenek meg.

— XMK békéscsabai csoportja 
csütörtökön este 7 órakor választ­
mányi ülést tart az I.parosszékház 
kistermében.

— Kasszafúrók garázdáikod 
nak a Dunántúl. Nagykanizsán 
megfúrták egy vasnagvkereskedés 
páncél pénzszekrényét és onnan 
többezer pengőt zsákmányoltak, A 
detektívek megállapítása szerint a 
kasszafúrók Szombathelyen voltak, 
ott egy kasszafúrásos betörést kö­
vettek el s onnan érkeztek Nagy­
kanizsára. Nagykanizsáról autón 
Pécsre távoztak, ott betörtek és 
újabb kasszafurást követtek el, 
majd zsákmányukkal Szombat­
helyre szöktek, ahol újabb kassza- 
fúrást követtek el. Az újabb kasz- 
szafúrásról a szombathelyi rend­
őrség értesítette a nagykanizsai 
kapitányságot.

— Az Evang. Leányegyesület 
álarcos jelmezbálja. Az Evang. 
Leányegyesület zártkörű álarcos 
jelmezbálját február 1 én, este 9 
órai kezdettel rendezi a Vígadó 
összes helyiségeiben. A rendező 
ség kéri a jelmezben megjelenőket, 
hogy az igazolásnál szíveskedjenek 
a névre szóló meghívót felmutatni.

Kedden este: előadás az 
Iparosszékházban. Az Országos 
Társadalombiztosító Intézet az ipa­
rosok részére folyó hó 24 én, ked­
den este fél 8 órakor az Iparosszek- 
ház nagytermében előadást ren­
dez, amelyen Lehrman József OTÍ , 
mérnök ismerteti a balesetelháritás I 
célszerű módozatait.
RuiiiS Véres bicskázás történt ! 
IIf Ilid hétfőn hajnalban a Be- j 
nedekvárosi Olvasókörben. Fás I 
kerti István és Jabuco György I 
napszámosok összeszólalkoztak. A I 
veszekedésből verekedés lett, elő- j 
kerültek a bicskák is. Jabuco Fás- j 
kertit olyan súlyosan megsebesi- \ 
tette, hogy a szerencsétlen embert ! 
kórházba kellett vinni.

— Baromfitenyésztés! ianfo- 1 
lyam Körostarcsán. A földmüve- í 
lésügyi miniszter rendelete alapjan 
dr Kukulyevic József ny. gazd • 
akad. r. tanár, szakiró Körostar- í 
csán most kezdte meg a 6 napos 1 
baromfítenyésztési tanfolyamot, 
amely a baromfitenyésztés összes j 
ágait felöleli. Kukulyevic tanár ) 
most fejezte be a szenietornyaí tan­
folyamot.

— A békésmegyei vendéglő­
sök gyűlése. A bekésmegyei ven­
déglősök szakosztálya január 26 án, 
csütörtökön délután 4 órakor, Bé­
késcsabán, az Iparosszékházban 
gyűlést tart a következő tárgy so 
rozatta!: 1 Elnökválasztás. 2. Ze* 
nei jogdij. Az elnökség kéri a szak­
osztály tagjait, hogy a gyűlésen 
minél nagyobb számban jelenjenek 
meg.

A kisgazdabál nagy síke 
réről még ma is sokat beszélnek 
a városban. A kisgazdák hagyó 
Hiányos táncmulatsága az idén még 
az előző évek báljait is túlszár­
nyalta sikerben, A bálon olvan 
hatalmas tömeg vett részt, amire 
eddig nem volt példa. A bál óriási 
sikere nagyrészt Bohus M. György 
nek köszönhető, aki fáradhatatlan 
buzgalommal és nagy hozzáértés­
ül, v,ett.e,kí részét a táncmulatság 
előkészítésében és rendezésében.

Békéscsaba, 1939 január 25.
* Székrekedésben szenvedőknél

reggel felkeléskor egy pohár ter­
mészetes »Ferenc József« keserű­
víz a belek eldugulását gyorsan 
megszünteti, a gyomor működését 
előmozdítja, az anyagcserét meg­
élénkíti. a vért felfrissíti, az idege­
ket megnyugtatja s így kellemes 
közérzetet és fokozott munka'ked- 
vel teremt. Kérdezze meg orvosát.

— Delborsod félmilliós véd- 
műépítése. A Dél borsodi Tiszai 
Ármentesitő Társulat elhatározta, 
hogy az ármentesítési munkálato­
kat ebben az esztendőben na­
gyobb arányban folytatják, mint 
az előző évben. A társulatnak öt­
százezer pengő áll rendelkezésre. 
A félmilliót teljes egészében még 
ebben az esztendőben felhasznál­
ják védműépítésre. A munkálatok 
kora tavasszal megindulnak.

— Rádiumot kapott a pécsi 
nőgyógyászati klinika. A pécsi 
nőgyógyászati kiin ka a kormány1 
tói többszázezer pengő értékű rá1 
diumot és nagyteljesítményű su­
gárkezelésre alkalmas modern 
Röntgenkészüléket kapott. A rá1 

. diumosztály átalakítása és felsze1 
I relése már befejeződött és a kuk 
I tuszminíszter Hermann Lajos egye 
\ térni magántanárt nevezte ki a 
; klinika rádíumosztályának vezető 
1 főorvosává, aki a közeli napok1 I 
I ben veszi át hivatalát. A nőgyó1 i 
i gyászát! klinika a rádiumot más 

klinikáknak is rendelkezésére bo= j 
j csátja szükség esetén.

_ —_ A fyélnvgynrors-ágf Gazda- I 
í.is ti Kór folyó hó 28-án délután j 
• ) órakor túrija évi rendes kozgvíí- j 
leset, a Békés vármegyei Gazdasági 
Egyesület tanácstermében. A köz- 1 
gyűles után i ársas vacsora lesz a 
Csaba-szál ló télikertjében.

— Fiiopiítk a ütueMparjat. ttj. 
Szaszák János békéscsabai, Kis- í 
megver, 132. szám alatti lakos fel- j 
jelentést tett a rendőrségen isme : 
reben tettes ellen lopás cimén. 
Héttőn este fél nyolc óra tájban a j 
gróf Tisza István ut 69. szám alatt ! 
levő korcsma elől ellopták néhány \ 
percre őrizetlenül hagyott zom ám I 
cozoii női kerékpárját. A fejjelen j 
tés ügyében a rendőrség a nyo- I 
mozást megindította,

— Sindelár öngyilkos lett. ’
Becsből jelentik, hogy Sindelár, az j 
ismert futballista menyasszonyával 
együtt öngyilkosságot követett el. 
Sindelár és menyasszonya meg­
mérgezték magukat. Mind a ket­
ten meghaltak.

— Február 2 án lesz a Nép­
egylet közgyűlése. A Békéscsa­
bai Általános Népegylet február 
2-án, csütörtökön délelőtt fél 10 
órakor tartja évi rendes közgvű* 
lését. Az esetben, ha a közgyűlés

— Találtak egy zöldszínű férfi leánnyal, hogy később maga mellé 
nyaksálat. Igazolt tulajdonosa át- í ® v?^e1 e^yütt járta a
veheti a rendőrségen.

»APOLLO«
Fílmnlnhás. Telelőn 239.

Kél és fél órás óriási műsor!

A HERjCINI 

OOMPMSZ
Műsortorlódás miatt a II. rész 
csak szerdán és csütörtökön 

kerül bemutatásra!
Előadások kezdete :

4, féli 7 és 9 érakor

Ezreket csalt ki
hiszékeny áldozataitól 
a szelleműző battonyai 
csedadoklor-lakatos

j környékbeli falvakat, ahol a”bet!
geket kuruzsolta. Annyira jőve. 

: delmezonek bizonyult ez a foglal 
j kozas. hogy a leánynak 200 pengő 
I fizetést adóit a segédkezésért.

A bunperben a törvényszék 
i ne™ hozott ítéletet. Kővágó Fr 
: zfébe‘ védője ugyanis védence 
i ?!”®ál,3potanak megvizsgálását

kerté azon indokolással, hogy Kő­
vágó Erzsébet a terhére rótt bűn- 

j cselekményekét Tóth János szug- 
: Sesztív befolyása alatt követte el 

A bíróság a védő indítványát 
: °,ak helV adolt a a tárgyalást az 
I elmeszakértők véleményének be 
] érkezeséig elnapolta.

Szegedről jelentik: Nem min- 
j dencapi kuruzslásí bünperf tár- 
j gyalt hétfőn Habermann Gusztáv 
j dr törvényszéki egyesbiró. A vád 
j lottak padján Tóth János 52 éves 
I battonyai géplakatossegéd és tettes- 
I társa Kővágó Erzsébet, valamint 
j annak bűnpártolással vádolt Esz,1 
j tér nevű húga és István nevű öc< 

cse ült.
A vádlottak ellen Varga István 

battonyai gazdálkodó feljelentésére 
indult meg az eljárás. Vargának 
11 éves kisfia régóta betegeskedett 
s az orvosok nem tudtak rajta se 
giteni. A kétségbeesett apa ekkor 
Tóth Jánoshoz fordult, aki a kör­
nyéken hires volt kuruzHásról és 
csodatévő bübájosságairól.

Tóth meg is jelent Vargáék há­
zánál s Kővágó Erzsébet kisére1 
tében megáliapította, hogy a beteg 
kisfiút a „szellemek bántják", mert 
„rontás van rajta "

A kisfiú ugyanis hisztériás volt, j 
de a babonás szülők vakon hittek 
a „csodadoktor" megállapításaiban, 
hogy a tüneteket a szellemek 
okozzák. Tóth neki is látott a 
gyógyrásnak, amely füstölésből és 
más hasonló „szelleműző" hókusz­
pókuszból állt s gyógyítás közben 
kicsalt 500 pengőt a gyermekért 
aggódó szülőktől, azonban a kisfiú 
csak nem gyógyult meg.

Varga feljelentése nyomán a 
csendőrség széleskörű nyomozás­
sal leplezte le a szélhámos csoda­
doktor megdöbbentő arányú ku 
ruzslásait és csalásait. A hétfői 
tárgyaláson a bíróság a becsapott 
és súlyosan megkárosított emberek 
egész légióját hallgatta tanúként ki.

Kedden: 
jeggyel.

Szerdán: Amikor a 
nagylány Ívsz. Operett.

Heti műsor:

Vadvirág. Kelten egy 

kislányból

Bejelentett 
feríM meafeefeggdések 

1939. év iáimé? 12—18-Pg
Roncsoló i.orokh);): B k.'sesiba 1. 

Rckes 1. Mezői-erény 1. Gyónni 2. 
Gádoros 1. Vésztő 1.

Vöi'lieny: IEkVsiha !. Gyula ] 
Orosháza 1.

Bárányhinhö: Békés«, saint 10. Bv- 
késsámson 1. Gyula 1.

Kanyaró: Gyu a v 
(>■ Orosháza 0 Pusztaföldvár 

Mörglni’iit: Gyu a 1.
Bdíu nza szö\ *ö:hnó:iy*cs 

csuha 2. Gyula j
\ví!l iüuögümőkőr: Békés 1. Me­

zői emu y 1. Gyom a 3 
! rachomc ■ 11 1 ' -

r > ; i. 'J5s NGSSaillS Hl
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Valntaj Dollár 339*60-?43*60, sngol fos 
90—16*10, cseh korona 7*50—10*00, di*á? 

6 00—7,50, francia frank 8*95—9-15, iet 
; 240—3*45, hollandi forint 184*40—18640 
I íválci fraak 76 85 -77*75, lera 3*00-3*60=
I ö&bose&rak = 77 kg tv. bnza 20*25- 
j 20-35 80 kg ív 20-75-20*85 tenger? 
j 13 50-13*60, rn*F 14*57—14*59, taker mán?- 
; korpa 12 75—12*85. sőrárps 21*00-22 00 
j krpa 16*C0—-16 30. zab 19 25—19 40 pengő

fonoeviroei eertéfcvásár; Arai: fists!'ulnnvö 75—78. 75—80. psMx

na a huzgyuies A vádlott „csodadoktor" egy- 
nafarozatképtelen lenne, úgy ugyan- kedvűén ismerte be a terhére rótt 
aznar» délelőtt 10 órakor lesz a ! bűncselekményeket. Annál érde- 
közgyűjés. A tárgysorozat a kö- kés eb b volt tettestársa, Kővágó 
vetkező: Elnöki megnyitó. A dísz- Erzsébet vallomása. Elmondta, 
elnök megválasztása. A könyv1 j hogy tüdővészben és torokrákban 
taros ^ megválasztása. A pénztári \ szenvedett. Szanatóriumban is ké­
jé «entés A szám vizsgálóbizottság j zelték. azonban állapota nem ja- 
jelentése és a felmentvény meg vult. Szülei ekkor ~

84-88.
* *•**>•• -»-*■ * & * 4 .fc

Közöljük t. Hirdetőinkkel 
ktOgy az üzletek új déli záróra 
r.iKiviele értelmében — hirdetések, 
déli 1 óra után az udvaron át ad­
hatók fel, mindennap 2 óráig. Be­
járul a Körös vidék-bolt és a Ko- 
van-iéle szabóüzlet kö ütő kis- 
kapun.
^ír4&4M

aphóhibdetésef

dasa. A tisztikar, a választmány 
és a számvizsgálóbizottság tagjai­
nak megválasztása. Esetleges in= 
dí? vány ok.

— Súlyos baleset ért egy volt
békéscsabai banktisztviselőt Bu
dapesten. Súlyos baleset érte Bu­
dapesten Tőrök Barna banktiszt­
viselőt, a Békéscsabán is ismert 
magántisztviselőt. Török Barnát 
Budapesten, a keleti pályaudvar 
előtt elütötte egy autó. A szeren­
csétlenül járt ember eltörte a lá­
bat, azonkívül a fején is súlyosan 
megsérült- Török Barnát a Rókus 
kórházba vitték.

vult. Szülei ekkor elhivatták a 
„csodddoKÍort , aki kijelentette 
úgy tudja meggyógyítani, ha hoz- 
zsjuK költözik és állandóan kezeli, 
A beteg leány szülei magukhoz is 
vették Tóthot, aki kifüstölte a 
hazat, majd valami folyadékkal 
locsolta a faiakat, bogy elűzze a 
szellemeket. Egyizben kiásta a 
küszöb alját, mert — mint mondta 
— rontás van a házon. A küszöb 
alatti gödörből azután kiemelt egy 
csomagot s megmutatta, hogy ab­
ban volt a „rontás."

Mindezért a teljes ellátáson ki-

&fnfeié«elceí déJután 2 óráig 
vesx fele teiadófiivatah

Mezőmegyeren Fő-utca 7 számú ház eladó
293

Eladó 6 személyes 60 P adójú csukott
autó a Sufiafda garázsban. —

Irodai könyvszekrényt, sima nagy Íróasztalt 
és cca 2 3 méteres puldtot megvételre ke­
resek. Petőfi-utca 4. —

Kevesetbasznált 100 cm3. „Csepel-, 350 es 
iiJap" motorkerékpár, 4 fiókos süllyesztős 
varrógép eladó. Krejcsovics, Petőfi-u. 4 —

Felelős kiadó: Koppányi Gyula. Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt.

Elegánsan bútorozott szoba előszobával, für- 
■•1 im ’ ,v,,v" '"‘Uiawu tu- ! dőszobával, esetleg konyhával kiadó. Te-

VUi !50 pengőt csalt ki. A kezelés | leki titca 16. 
alatt annyira összebarátkozott a

Felelős nyomdavezető: Szűcs István.

mm.


